
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:10, no CAMARA MUNICIPAL, do município, TREMEMBÉ, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS representante
do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Adriano M B de Lima - Secretaria do Meio Ambiente
ANGELA MARIA R VARGAS - CEEP
LAURINDO DE PAULA - 
LUIS CLAUDIO DOS SANTOS - SECRETARIA DA SAUDE
MARIA APARECIDA GOMES PINTO - CEEP - CENTRO DE ATENDIMENTO E EDUCAÇÃO ESPECIAL
MICHELLE DALLA MONTEIRO LEMOS - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município TREMEMBÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 14493 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 12785 domicílios, assim distribuídos: 10513 particulares permanentes
ocupados 37  particulares improvisados ocupados, 1357 vagos, 75 fechados e 748 uso ocasional, além de 43 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 38321 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 40661 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
O CONVIDADO SR. LAURINDO COMENTOU QUE ACHAVA QUE A CIDADE TINHA ALCANÇADO OS 50 MIL HABITANTES E RELEMBROU SUA
ATUAÇÃO NO CENSO DE 1970 COM OS MARCOS DE DELIMITAÇÃO DO MUNICIPIO. FORAM APRESENTADAS AS INFORMAÇÕES CONTIDAS NO
RELATÓRIO GERENCIAL DE FECHAMENTO DE MUNICIPIO COMPARANDO-SE OS DADOS DOS ANOS DE 1991, 1996, 2000, 2007 E 2010. FOI
RELATADO AOS PARTICIPANTES: A POPULAÇÃO RECENSEADA POR SEXO, COMPARATIVO DE MÉDIA DE MORADORES POR DOMICÍLIO, TAXA
DE CRESCIMENTO ANUAL, TAXA DE URBANIZAÇÃO, PERCENTUAL DE PESSOAS MENORES DE 3 ANOS E ACIMA DE 69 ANOS. FORAM
DETALHADOS AS ESPÉCIES DE DOMICILIOS E OS PROCEDIMENTOS DE SUPERVISÃO. TODOS OS PRESENTES APROVARAM OS DADOS
APRESENTADOS. O SR. ARLINDO QUESTIONOU SE OS PRESOS SÃO CONSIDERADOS MORADORES SENDO PRONTAMENTE RESPONDIDO OS
CRITÉRIOS DE DEFINIÇÃO DE MORADOR. FOI LEVANTADO A QUESTÃO DA PRESENÇA DE CARTAZES COM FOTO DOS RECENSEADORES NOS
CONDOMINIOS O QUE FACILITOU O TRABALHO DOS MESMOS. O SR. ADRIANO LEVANTOU A QUESTÃO DE COMO É FEITO O CONTROLE DE
INFORMAÇÕES FALSAS E FOI RESPONDIDO QUE O CENSO SE BASEIA NA DECLARAÇÃO DO ENTREVISTADO. O SR. LAURINDO LAMENTOU A



AUSÊNCIA DO PREFEITO E DOS VEREADORES NA REUNIÃO.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
CAMARA MUNICIPAL
PREFEITURA MUNICIPAL
CEEPE - REGISTRO A PRESENÇA DE REPRESENTANTES DO IBGE: ACM-THAIS MEIRIENE DA FONSECA, ACS-JESSICA MARIA DOS SANTOS,
ACS-ANTONIO JOSE DA SILVA SANTOS, ACS-DANIELE TATIANA GIORGETI, RECENSEADOR-MARCELO DUARTE ARTESI.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANTONIO CARLOS JOFFRE - VERITAS ENTIDADE VESPER ? SUPERVISOR; ARLETE APARECIDA DOS SANTOS BRITTO - SECRETARIA DE SAÚDE
DE TREMEMBÉ - ASSISTENTE SOCIAL; ARLINDO AUGUSTO TOSTI - SECRETARIA MUN. DE CULTURA ESPORTE E TURISMO ? SECRETÁRIO;
CLAUDIO ACCONCI - SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - FISCAL DO MEIO AMBIENTE; GERALDO ZARUR MARTINS - CEEP ?
PRESIDENTE; JOEL RIBEIRO - CASCA ? PRESIDENTE; LUIZ CARLOS DE LIMA - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ ? VEREADOR; PAULO
ROBERTO DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ ? VEREADOR; RICARDO MANFREDINI H. REQUEJO - PREFEITURA DE TREMEMBÉ
- ENGENHEIRO AGRONÔMO; ROSELI APARECIDA ALVES VIANNA - EE MANUEL CABRAL ? DIRETORA; SÉRGIO LUIZ DE ALVARENGA -
PREFEITURA MUNICIPAL - DIRETOR DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS; TERESINHA TOLEDO DIAS - EE COM. TEIXEIRA POMBO - PROFESSORA;
SILAS AUGUSTO DO ESPIRITO SANTO - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR; RICIERI MOREIRA DE SOUZA - CONSEG -
PRESIDENTE; REYNALDO VELASCOS PUGGI - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR; RENATO VARGAS JUNIOR - CÂMARA
MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR;  REGINA DE JESUS RAMOS -EE COM. TEIXEIRA POMBO - PROFESSORA; JOSÉ ANTONIO DE BARROS
NETO - PREFEITURA MUNICIPAL - PREFEITO; JOÃO AUGUSTO COUTO - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR; JAIR BENTO DE
SOUZA - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - PRESIDENTE; FRANCISCO BARROS PEREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETÁRIO DE
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE; FATIMA LEITE - PREFEITURA MUNICIPAL - CHEFE DE GABINETE; MARCIA BERINGHS DOMINGUES DE
CASTRO - FÓRUM COMARCA DE TAUBATÉ - JUIZA DA 2ª VARA; RODRIGO VALÉRIO SBRUZZI - FÓRUM COMARCA DE TAUBATÉ - JUIZ DA 1ª
VARA; CLEMENTE ANTONIO DE LIMA NETO - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR; CINTIA LOURENÇO - SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO E ANTONIO MAURICIO DE ABREU - CÂMARA MUNICIPAL DE TREMEMBÉ - VEREADOR.    


